

Юридическая



газет

а, 22 февраля 2012 года, № 27 (2209)

Республиканская ежедневная газета

Заказ № 56. Общий тираж 42 160 экз. Индекс

БИЗНЕС



ЗАН-ИНФОРМ

ЗАКОН ПОДПИСАН

Глава государства подписал Закон Республики Казахстан «О ратификации Соглашения Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма». Соглашение направлено на обеспечение эффективного взаимодействия и сотрудничества членов Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма.

СПРАВИМСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНО

Генеральный секретарь Организации о коллективной безопасности (ОДКБ) Николай Бордюжа считает, что Казахстан может самостоятельно справиться с предотвращением возможных терактов на своей территории. «То, что действительно спокойном Казахстане, который был центром стабильности, появились определенные явища, конечно, печально, но это следствие тех процессов, которые происходят в мире, в том числе и в Казахстане», - сказал Н. Бордюжа во время видеоме-

ФОРУМ

Делегация Казахстана во главе с председателем Сената Кайратом Мами примет участие в работе ежегодного зимнего заседания Парламентской Ассамблеи ОБСЕ. Программа заседаний включает заседания постоянного комитета

Приблизить к реальным потребностям

18 января текущего года Президентом страны подписан закон, которым существенно сокращены случаи участия понятых при производстве следственных действий.

**М. КОГАМОВ,
ректор КазГЮУ,
д.ю.н., профессор**

Свершилось то, о чем мы неоднократно писали в разные годы, а также сумели частично реализовать при разработке новой редакции УПК 1997 года (см.: Гинзбург А.Я., Когамов М.Ч. «Нужен ли понятой в уголовном судопроизводстве» (ЮГ, 1996, 22 марта), Когамов М.Ч. «За внутреннюю согласованность норм» (ЮГ, 2011, 3 ноября), Когамов М.Ч. «Комментарий к УПК РК», (Алматы, 2008 г.), и другие работы). Однако, все по порядку.

Итак, первый шаг в данном направлении был сделан с принятием УПК 1997 года, когда в ч. 5 ст. 222 УПК «Общие правила производства осмотра» была сделана запись о том, что «осмотр производится с участием понятых». В исключительных случаях (в труднодоступной местности, при отсутствии надлежащих средств сообщения или когда в силу других объективных причин нет возможности для привлечения граждан в качестве понятых, а также в случаях, если проведение осмотра связано с опасностью для жизни и здоровья людей) осмотр может производиться без участия понятых, но с применением при этом, как правило, технических средств фиксации его хода и результатов».

С тех пор утекло много воды. Наконец, к данной проблеме, нужен или не нужен понятой в уголовном процессе, мы вернулись вновь в период обсуждения проекта Концепции новой редакции УПК.

В шестой знаковой новелле в области уголовного процесса записано

буквально следующее положение: «...резко сокращается количество следственных действий, проводимых с участием понятых.

В связи с этим понятые будут привлекаться только в случаях, когда действия сотрудников полиции могут существенно ограничить конституционные права граждан (осмотр, обыск в жилом помещении и т.д.)».

В принципе, сегодня можно констатировать, что данные положения Концепции получили законодательное закрепление в УПК в редакции ЗРК от 18 января 2012 года.

(Окончание на 3-й стр.)

